UBND QUAN HOAN KIEM  DE KIEM TRA HQC Ki I MON TOAN LOP 9

PHONG GIAO DUC VA PAO TAO NAM HOQC 2019 - 2020
Ngay kieém tra: 13/12/2019
PE CHINH THUC Thot gian lam bai: 90 phut

(khéng ké thoi gian phat dé)

Bail (2,0 diém)

2‘/—1J_

I. Tinh gid tri cuia P =
V2 -1

s Vx +1 , v 2
2. Giai phuong trinh JE : =2 voi x la an so thue.
Y —

Bai 11 (2.0 diém)

Je—1 . 1J_2

Cho cac biéu thirc A = va B= voi x20:x=1.
x-1 " . 1 x—1
1. Tinh gid trj ciia 4 Khi x = %_

2. Rut gon biéu thic P = %
3. Tim x d¢ biéu thic P>1.
Bai II1 (2,5 diém)
Cho ham s6 bac nhat y = (m — 2)x + m + 1 v&i m la tham s6 co do thi la
dudmg thing (d).
1. Tim m dé (d) di qua diém A(1; —1). V& (d) v6i m vira tim duoc.
2. Vi gia tri nao cua m thi () va duong thing (&) y=1-3x song song v&i nhau?
3. Tim m dé khoang cach tir goc toa dd O dén () bang 1.
Bai IV (3.5 diéem). j
Cho duong tron (O; 4 cm), duong kinh AB. Lay diém H thudc doan AO sao
cho OH =1 c¢m. Keé day cung DC vudng goc vol AB tar H.
1. Chirng minh A4ABC vudng va tinh do dai AC.
2. Tiép tuyén tai 4 ctia (O) cat BC tai £. Chimg minh ACBD can va g; = f;; .

3. Goi / 1a trung diém cua £4; doan /B cat (O) tai O. Ching minh C7 14 tiép
tuyén ctia (0) va tir d6 suy ra ICQ = CBI .
4. Tiép tuyén tai B cua (O) cat /C tai /. Chimng minh ba dudng thang /B, HC,
AF dong quy.
Bai V (0,5 diém).
Cho x, y, z 1a cac s6 thuc duong théa man ding thirc xy+yz+zx=>5. Tim

3x+3y+2z

J6(x* +5) +/6(y% +5) +vz* +5

Ghi chi: Hoce sinh duogc Ira chon Bai IV ¥ 4 hodc Bai V dé lam.
Ho t€nhoc SInl: oo sions TOOONR THCS wosmumsmiming i« SBDY i
Chiic cac em hoc sinh lam bai dat két qua cao nhat!

gia tri nho nhat cua biéu thie P =
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Bai | Y Pép 4n - Hueong dan chim Piém
I 1. | Tinh gia tri ) 1,0
(2 diém) B
Taco P= V2 21)(1\E+ D_\2. 0,25
=P=4+2J2-2-1-42. 025
=P =3. 0,25
Vay P=3. 0,25
2. | Gidai phwong trinh 1,0
DRXb.x#1vax=20. ] 0,25
Va1 BKXD trén, phuong trinh tuong _—
e +1=2(x -1). ’
Bién ddi ta duoc '\/— 3 < x=9 (thoa min BKXB) 0,25
Vay phuong trinh c6 nghiém x = 9. 0,25
M| 1 | TinhgiatriciaA _ _ 0,50
(2 diém) 1
Tacox= 1 (TMDK) 0,25
1
o l 2
Thay vao A4, ta dugc A = 14 == 0,25
— =1
4
2. |RatgonP — B 0,75
T 66 B N2 _2NE 1 0,25
Jr-1 x-1 %=1
T a6 P=— =251 0,25
A x-1
Vay P = 2\/—; _11 vol x20:x#1 0,25
X -
3 T?m.rdeb J ﬂmr P}l 0,75
. -1 . 2Vx-1 Jx-1 JE
Xét P-1= -1= 0,25
*/;—1_,\/_—1 ...... x-1 \/_' -1
o Jx )
*Voix =0 thi J;_l-ﬂsz-l(dung) 0325
* Vo1 x>0 thi \E }D@J; 10221,
Jx -1 0,25

Két hop voi diéu kién xac dinh P>1<x=0 hodc x> 1.




111

Tim m @é (d) di qua d@iém A(l, —1). Ve db thi (d) véi m

Chirng minh ACBD cdn va
DH DB

@5diém)| | viatimdwge | BB
Vi (d) di qua A(1; —1) nén thay toa d cua 4 vao (d) ta
dugc -1 =(m—-2).1 +m+ 1. Tu do tim dugc m =0 (thoa| 0,5
man). ..
V¢ hinh ding vai m tim duoc 0.75
Tim m dé (d) song song voi (d’) 0,75
-2=-3
Taco (d)// (@) <4 0.25
m+1#1
m=—
= { <> m=-1 (thoa man). 0,25
m#0
Vay (d) I/ (d") <& m=-1. 0,25
Tim m dé khodng cdch tir O dén (d) bang 1 0,5
Ta co (d) cat Oy tai diém B(0; m + 1) va (d) cat Ox tai
diém (==L 0), 0,25
.  m-2 - - _
Ké OH vudng goc voi (d). Ta co: 1 — = l - + l -,
OH® OB° 0OC~
, 0,25
Giail ra tim duoc m = 3 (thoa man).
BailV E
(3,5 diém)
F
I
0,25
§id B
A
D
Chirng minh AABC vuéng va tinh dp dai AC 0,75
Chimng minh A4BC vudng 0.25
‘Taco AC* =AH. AB=38=24 - 0.25
Vay AC = 24 =26 (cm). 0,25
EC _ EA 1.0




1*c hirng minh ACBD cdn:

Dung quan h¢ dudng kinh va diy ching minh duge / 1a | 0,25
trung diém ctia CD.
Ta c¢6 ACBD c6 BH vira la duung cao, vira la trung tuyén 095
nén ACBD can.
* Chitng minh EC EA
DH DB 0,25

Chirng minh dugc EAC = HBD hoac AEC = HDB
Chirng minh duoc ACAE dong dang véi AHBD tir d6 suy

EC _EA 0,25

DH DB
Chitng minh CI la tiép tuyén ciia (0) va ICQ = CBI 1,0

% Chirng minh CI la tiép tuyén cua (O) ) .
Chirng minh A/EC can va ACOB can 0.25
= ECI + OCB = 90" tir d6 suy ra IC L OC.
Két lugn IC la tiép tuyén (O). 0.25
* Churng minh 1CQ = CBI 025
Chimg minh dugc /C = I4 va AIOC dong dang véi AICB ’
Suy ra ICQ = CBL. 0,25
Chirng minh IB, HC, AF dong quy 0,5
Go1 G la giao diém cua /B va HC ta ching minh 4, G, FF
thang hang.
Tacé CG /!l BFF = . IG e 0,25
CF GB BF GB
Ma AIG= GBP dn dﬂ AAIG dong dang VO M ‘BG (c-g-c)
= IGA = BGF = 4, G, I thing hang, 0,25
Vay AF, IB, CH dong quy tai G.
\ Ta co:
(0.5diem)| | Jo(x? +5) + \J6(y* +5) + V2% +5

= Jﬁ(f + XY + Yz + 2X) + \/:ﬁu(y2 + XY + Yz + 2X)
+\/z?' + XY+ Yz + 2X
= J6(x + ) (x +2) +J6(y +2)(y +x) +J(z +x)(z + ) 025

3 +y)+2(x+2) +3(:r+y)+2(y+z)

2 2
+(z+x)+(z+y)
2
g 91+9|;+6I 3(3-1""31!4'22)

2




3x+3y+2z

J6(x* +5) +f6(y? +5) +\/z2 +5
Biéng thirc xay ra khi x =y=1; z =
Véy Pmin = 2/3.

P >

WM

0,25

Lieu y:
- Hoc sinh sinh ¢6 cach giai khac dung, van cho diém t6i da;
- Hoc sinh duoc lwa chon dé lam Cau IV y 4 hoac Cau V.,
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